

ಕರ್ನಾಟಕ ಸರ್ಕಾರದ ನಡವಳಿಗಳು

17

ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಸುತ್ತಲೂ ಅನುಸಂಖ್ಯಾತರಿಗಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನಕರ್ಮ ಕಾರ್ಯವೆಚ್ಚಾಡಿ  
 ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವ ಬಗ್ಗೆ ಆದೇಶ.

- ಬಂದಿ: 1) ದಿನಾಂಕ: 5-2-99, ಸಂ: ಕವನಿಜನಿಜಕವಿ. 2: 98-99: 15621ರ  
 ಕರ್ನಾಟಕ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ: ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದ  
 ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ನಿರ್ದೇಶಕರ ಪತ್ರ.
- 2) ದಿನಾಂಕ: 1-6-99ರ ಸಂ: ಕ. ನಿ. ಗಕಂ. 99-2000: 461ರ  
 ಕರ್ನಾಟಕ ಅನುಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ನಿರ್ದೇಶಕರ  
 ಪತ್ರ.

ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ:

೦೦೦೦೦೦

ಕರ್ನಾಟಕ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಸಂಘದ ಸುತ್ತಲೂ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ, ಕರ್ನಾಟಕ  
 ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ ಹಾಗೂ ಕರ್ನಾಟಕ ಅನುಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮಗಳು  
 ಗಂಗಾ ಕಲ್ಯಾಣ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುತ್ತಿವೆ. ಈ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದೇ  
 ಕಡೆ ಕನಿಷ್ಠ 8 ಎಕರೆ ಮತ್ತು 15 ಎಕರೆ ಜಮೀನು ಹೊಂದಿಕೊಂಡಂತೆ ಇರುವ ನಾಣಿ ಮಕ್ಕಳು ಅತಿ  
 ಸಣ್ಣ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ: ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗಗಳ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಅನುಸಂಖ್ಯಾತರ ಜಮೀನುಗಳನ್ನು  
 ಗುರುತಿಸಿ ಎರಡು ಅಥವಾ ಮೂರು ಕಲ್ಯಾಣವಿಭಾಗಗಳನ್ನು ಕೆಲವು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿಗಳನ್ನು ಆಳವಾಗಿ  
 ವಿವಿಧೀಕರಿಸುವ ಮೂಲಕ ನಾವಲಾಂಕ ನೀರಾವರಿ ಸಾಲಭವನವನ್ನು ಒದಗಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಈ  
 ಯೋಜನೆಯಡಿ ತಗಲುವ ಎಲ್ಲಾ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ಮೇಲಿನ ನಿಗಮಗಳೇ ಭರಿಸುತ್ತಿವೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ: ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದ ಪ್ರಯತ್ನಕರ್ಮ  
 ಕಲ್ಯಾಣ ವಿಭಾಗ ಯೋಜನೆ ಎಂಬ ಇನ್ನೊಂದು ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಸಹ ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುತ್ತಿದೆ.  
 ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಡಿ.ಪಿ.ಎ.ಪಿ. ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರದೇಶಗಳು ಎರಡು ಎಕರೆಗೆ ಮೇಲ್ಪಟ್ಟು ಮತ್ತೆ  
 5 ಎಕರೆ ಒಳಗೆ ಇರುವ ಹಾಗೂ ಡಿ.ಪಿ.ಎ.ಪಿ. ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ 7-5 ಎಕರೆ ತನಕ ಜಮೀನು ಹೊಂದಿರುವ  
 ಪ್ರಯತ್ನಕರ್ಮ ಸುಸಂಬಂಧಿಯ ಜಮೀನಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಕಲ್ಯಾಣವಿಭಾಗ ಕೆಲವು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿಗಳನ್ನು ಆಳವಾಗಿ  
 ನಿರ್ಮಿಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ. ಅದರ ಇದಕ್ಕೆ ತಗಲುವ ವಿವಿಧೀಕರಣ ವೆಚ್ಚವನ್ನು ನಿಗಮದ ಭರಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ.  
 ಈ ಹಿಂತ ಈ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಶೇಕಡ 75ರಷ್ಟು ಸುಸಂಬಂಧಿಯ ಹಾಗೂ ಶೇಕಡ 25ರಷ್ಟು  
 ಸುಸಂಬಂಧಿಗಳು ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಅಥವಾ ಇನ್ನಿತರ ದಣಕಾಸು ಸಂಸ್ಥೆಗಳಿಂದ ಪಡೆದ ಸಾಲದೊಂದಿಗೆ ಅನುಷ್ಠಾನ  
 ನಗೂಳಿಸಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ಗಂಗಾ ಕಲ್ಯಾಣ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿಗೆ ಬಂದ ನಂತರ ಈ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಯೂ  
 ಯೋಜನೆಯ ಮೂಲಕ ವೆಚ್ಚ ಅಂದರೆ ರೂ. 65,000ಗಳನ್ನು ನಿಗಮವೇ ಭರಿಸುತ್ತಿದೆ.

ನಬಾರ್ಡ್ ಸಂಸ್ಥೆಯು ಕೆಲವು ಮಕ್ಕಳು ಗ್ರಾ. ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಕಲ್ಯಾಣವಿಭಾಗಗಳನ್ನು  
 ಕಲ್ಪಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಎರಡು ಕಲ್ಯಾಣವಿಭಾಗಗಳ ನಡವಣಿಗೆಯನ್ನು 625 ಅಡಿ ದೂರದಿಂದ ಕಂಡು  
 ಬಿಡಿಸಿರುವ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ದಿನಾಂಕ: 12-3-97ರ ಸಂಖ್ಯೆ: ಸಕಇ-115 ಎನ್.ಡಿ. 95ರ ಸರ್ಕಾರ  
 ಆದೇಶದಲ್ಲಿ ಈ ಯೋಜನೆಗೆ ಅನುಸಂಖ್ಯಾತರ ವಿಭಾಗದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ.

ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಅನುಸಂಖ್ಯಾತರಿಗೆ ಸೇರಿದ ಜಮೀನುಗಳು ಒಂದೇ ಕಡೆ 8 ರಿಂದ  
 15 ಎಕರೆಯವರೆಗೆ ಅತ್ಯಲ್ಪವಾಗಿರುವ ಕಾರಣ ಗಂಗಾ ಕಲ್ಯಾಣ ಯೋಜನೆಯಡಿ ಯೂ ಸುಸಂಬಂಧಿಗಳನ್ನು  
 ಗುರುತಿಸುವಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸುವಲ್ಲಿ ತುಂಬಾ ತಡವಾಗುತ್ತಿರುತ್ತದೆ ಎಂದು ಹಿಂದುಳಿದ  
 ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ ಹಾಗೂ ಅನುಸಂಖ್ಯಾತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮಗಳ ಪರಿಷ್ಕರಣೆ ನಿರ್ದೇಶಕರುಗಳು  
 ಸರ್ಕಾರಕ್ಕೆ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾ ಕರ್ನಾಟಕ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ: ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದಲ್ಲಿಯೂ  
 ವಂತೆ ಪ್ರಯತ್ನಕರ್ಮ ಕಲ್ಯಾಣವಿಭಾಗ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ತಮ್ಮ ನಿಗಮಗಳೂ ಜಾರಿಗೆ ತರಲು  
 ಸರ್ಕಾರದ ಅನುಮತಿಯನ್ನು ಕೋರಲಿರುವರು. ಈ ಯೋಜನೆಗಾಗಿ ಅನುಸಂಖ್ಯಾತರ ಯೋಜನೆ



ಹಣವನ್ನು ಒದಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಇರುವ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಈ ಸಂಬಂಧ ನಿಗಮಗಳಿಗೆ ಗಂಗಾ ಕಲ್ಯಾಣ  
ಯೋಜನೆಯ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಗಿ ಒದಗಿಸಿಕೊಡುವ ಸುತ್ತುದಲ್ಲ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟನ್ನು  
ವೈಯಕ್ತಿಕ ಕೊಡವೆಬಾಧಿ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಗೆ ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ನಡುವರು ಸರ್ಕಾರ  
ಸುಮತಿಯನ್ನು ಕೋರಬರು.

ವೈಯಕ್ತಿಕ ಕೊಡವೆಬಾಧಿ ನೀರಾವರಿ ಯೋಜನೆಗೆ ಅನುಮತಿಯುಡಲಿ ಅವಕಾಶವನ್ನು  
ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಇರುವ ಪ್ರಯತ್ನಕ್ಕೆ ಗಂಗಾ ಕಲ್ಯಾಣ ಯೋಜನೆಗೆ ಒದಗಿಸಿಕೊಡುವ ಸುತ್ತು  
ದಲ್ಲ ಶೇಕಡ 50ರಷ್ಟು ನು ಈ ಯೋಜನೆಗೆ ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು  
ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು ಸಹ ಕೋರಬರು. ಈ  
ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಈ ಕಳಕಂಡ ಆಜಿಶ ಹುರೂನುಡಿ.

ಸರ್ಕಾರಿ ಆಜಿಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಸಕಇ 46 ಎವಡಿ 99 ಹಂಗಳಾರು ದಿನಾಂಕ: 7-10-1999

ಪ್ರಸ್ತಾವನೆಯನ್ನು ಕುಲಂಕವಾಗಿ ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ನಂತರ ಕರ್ನಾಟಕ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ  
ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮದ ಸಂಪನ್ಮೂಲ ಸಂರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಹಿಂದುಳಿದ  
ವರ್ಗಗಳ ಪ್ರವರ್ಗ-1 ಮತ್ತು ಪ್ರವರ್ಗ-2 ಹಾಗೂ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ವರ್ಗದ ಸಣ್ಣ ಮತ್ತು ಅತಿ  
ಸಣ್ಣ ಪಿಡುಪಳಿಯಾರ ಜವೀನುಗಳಿಗೆ ನೀರಾವರಿ ಸೌಲಭ್ಯ ಕಲ್ಪಿಸುವ ಸುಲಭವಿ ವೈಯಕ್ತಿಕ ನೀರಾವರಿ  
ಕೊಡವೆಬಾಧಿ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲು ಕರ್ನಾಟಕ ಹಿಂದುಳಿದ ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ  
ನಿಗಮ ಮತ್ತು ಕರ್ನಾಟಕ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮ ಇವರಿಗೆ ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದೆ. ಈ  
ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸಲು ಗಂಗಾ ಕಲ್ಯಾಣ ಯೋಜನೆಗಾಗಿ ಒದಗಿಸಿಕೊಡಬರು  
ಹಣದಿಂದ ಶೇಕಡ 50ಕ್ಕೆ ವಿಚಾರದಂತೆ ಮರುತ್ತವನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಅನುಮತಿ ನೀಡಿದೆ  
ಮತ್ತು ಗಂಗಾ ಕಲ್ಯಾಣ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ಅನುಷ್ಠಾನಗೊಳಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಜವೀನುಗಳಿಗೆ ಸುತ್ತು  
ಈ ಯೋಜನೆಯನ್ನು ನೀಡಿ ತಗುಲಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

ಗಂಗಾ ಕಲ್ಯಾಣ ಯೋಜನೆಗಾಗಿ ಒದಗಿಸಿಕೊಡಬರು ಸುತ್ತುದಿಂದ ಶೇಕಡ 50ಕ್ಕೆ  
ವಿಚಾರದಂತೆ ಹಣವನ್ನು ವೈಯಕ್ತಿಕ ಕೊಡವೆಬಾಧಿ ಯೋಜನೆಯ ಅನುಷ್ಠಾನಕ್ಕಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸಿ  
ಕೊಳ್ಳಲು ಕರ್ನಾಟಕ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಜಾತಿ ಮತ್ತು ಪರಿಶಿಷ್ಟ ವರ್ಗಗಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ನಿಗಮಕ್ಕೆ ಅನುಮತಿ  
ನೀಡಿದೆ.

ಈ ಆಜಿಶವನ್ನು ಸರ್ಕಾರಿ ಆಜಿಶ ಸಂಖ್ಯೆ: ಸಕಇ 45 ಪಕವಿ 95 ದಿನಾಂಕ:  
7-3-96ರಲ್ಲಿ ರಚಿಸಲಾಗಿರುವ ಅಧಿಕಾರತೆಯನ್ನು ಸಹಿಯನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿ ಪಡೆದು ಗುರೂನಿಸಿದೆ.

ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಪಾಲರ ಅಧಿಕಾರಾನುಸಾರ ಮತ್ತು  
ಅವರ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ  
ಸಹಿ  
(ಎಂ.ಎನ್. ಎಚ್.ಎಂ.ಎಂ.ಎಂ.)  
ಸರ್ಕಾರಿ ಆಜಿಶ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ  
ನಾಲ್ಕು ಕಲ್ಯಾಣ ಸುತ್ತು

ಇವರಿಗೆ,  
ಸಂಕಲನಕಾರರು, ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯಪತ್ರ, ಹಂಗಳಾರು, - ಹಿಂದುಳಿದ ರಾಜ್ಯಪತ್ರದಲ್ಲಿ  
ಪ್ರಕಟಿಸುವ ಸುಲಭವಿ

ಪ್ರತಿ  
ಹಿಂದುಳಿದ ರಾಜ್ಯಪತ್ರದ  
ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕ ನಿರ್ದೇಶಕರು.